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Mister Prezzi. A cosa serve visto che fa cose che gia' fanno altri? Interrogazione

Intervento della senatrice Donatella Poretti parlamentare Radicali - Partito Democratico, segretaria della
Commissione Sanita'
Il dottor Antonio Lirosi, nominato la scorsa legislatura Garante per la sorveglianza dei prezzi dal ministro Pierluigi
Bersani, dimessosi recentemente da tale incarico, e' stato sostituito il 12 febbraio 2009 da Luigi Mastrobuono,
nominato dal Ministro dello sviluppo economico Claudio Scajola. Mastrobuono continuerà altresi' a svolgere
l'incarico di capo del Dipartimento impresa e internazionalizzazione del Ministero, al cui interno si trova la Direzione
generale Mercato, concorrenza, consumatori, vigilanza e normativa tecnica che fornisce supporto tecnico-
economico al Garante. L'Aduc (Associazione per i diritti degli utenti e consumatori), avverte: il compito del Garante
(Mister Prezzi) e' di porre sotto osservazione i prezzi dei beni per mettere al riparo i consumatori da eventuali
anomalie speculative, ma per questa funzione gia' esistono gli Osservatori sui prezzi, a livello nazionale, regionale,
provinciale e comunale, ci sono poi la Direzione per la tutela dei consumatori del Ministero dello Sviluppo
economico, l'Istat, l'Autorita' garante della concorrenza e del mercato (Antitrust) e vari istituti pubblici e privati.
Risulta pertanto che questa istituzione, espletando una funzione che dovrebbe essere gia' competenza di altri enti,
rappresenti un esborso di denaro pubblico non indispensabile e opportuno.
Per queste ragioni, insieme al senatore Marco Perduca, ho rivolto un'interrogazione al Ministro dello Sviluppo
economico, per sapere: quanto e' costata finora allo Stato l'istituzione del Garante per la sorveglianza sui prezzi e
se il Ministro non ritenga di voler razionalizzare l'operato dei vari enti e cariche preposti alla stessa funzione di
sorveglianza dei prezzi, al fine di garantire un servizio efficiente al cittadino consumatore con una riduzione della
spesa pubblica destinata a tale servizio.

 
Qui il testo dell'interrogazione:
clicca qui (http://parlamento.aduc.it/iniziativa/mister+prezzi+caso+mettere+parola+fine_15248.php)
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